



PREFEITURA MUNICIPAL DE LAVRAS

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, LAZER, TURISMO E CULTURA

Conselho Deliberativo Municipal do Patrimônio Cultural de Lavras



1 ATA DA 141.^a (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO
2 EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO PATRIMÔNIO CULTURAL
3 DE LAVRAS. Aos 05 (cinco) dias de maio de 2021 (dois mil e vinte e um), às 17h30min (dezessete
4 horas e trinta minutos), na Casa da Cultura, estando presentes Rodrigo Lucas Pacheco, presidente do
5 Conselho, Lucinda Firmino Nunes, *Secretária Executiva designada pelo Art. 1, Inciso I alínea "b"*
6 *do Decreto n. 15.747 de 31 de março de 2021*, a funcionária da Casa da Cultura e conselheira titular
7 da Secretaria de Educação, Clarice Maria Pacheco e o conselheiro Jorge Charbel Haddad. Por motivos
8 extraordinários da pandemia, os conselheiros a seguir participaram através de videoconferência,
9 sendo eles: Alessandra Teixeira Silva, Carolina Coelho Silva dos Reis, João Antônio da Cruz, Ewerton
10 de Brito Fernandes Lopes, Janaína Faleiro Lucas Mesquita, Marina Luz Silva de Melo, Rony Antônio
11 Ferreira, Rosemary Chalfoun Bertolucci e o representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente
12 Wilbert da Prato. O presidente e secretário municipal Rodrigo Lucas Pacheco cumprimentou os
13 presentes agradecendo, em especial, a conselheira Janaína pelo proveitoso conteúdo do primeiro
14 módulo do Curso de Capacitação para Conselheiros. Informou ainda que já está sendo preparado
15 junto ao sSetor de Turismo da Secretaria, um festival gastronômico que prestigiará os profissionais
16 da gastronomia de Lavras. Comunicou também, que o início da reforma do Pátio da Casa da Cultura,
17 que será feito pela empresa Arikel, aguarda um reestudo dos valores pela Secretaria de Obras, e por
18 isso o início das obras foi adiado. Porém a equipe está sendo cobrada diariamente, inclusive pela
19 própria Prefeita. Em seguida passou a palavra à conselheira Clarice Maria Pacheco Gomes que
20 apresentou a pauta dos itens a serem votados: **1.1. Aquisição de veículo para as demandas do Setor**
21 **de Patrimônio:** Os veículos disponíveis na Casa da Cultura, Kombi e Fiorino, não são adaptadas
22 para o transporte de pessoas, e sim, para atender a equipe de sonorização e ajudar na manutenção dos
23 campos de futebol, não atendendo ao Setor de Patrimônio, que não tem um veículo adequado para
24 fazer as visitas técnicas e viagens. A aquisição seria importante para facilitar o andamento das ações
25 do referido setor, possibilitando ações que poderão ser incluídas no relatório técnico do ICMS cultural.
26 O representante da Secretaria de Meio Ambiente, Wilbert da Prato manifestou-se favorável à compra
27 do veículo por entender ser de extrema necessidade, lembrando que quando trabalhava na Casa da
28 Cultura viu por muitas vezes os problemas que a equipe tinha ao usar a Kombi. Em seguida a
29 conselheira Carolina Coelho Silva dos Reis indagou se foi feito um estudo de viabilidade para
30 aquisição deste veículo, ou se foi pensado aluguel e contratação de transporte mediante aplicativos.
31 O presidente Rodrigo Lucas Pacheco informou que haviam feito um orçamento de locação e que não
32 sairia por menos de R\$ 1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) mensais, o que não seria
33 financeiramente viável para a administração pública. Caso a compra do veículo seja aprovada, será
34 feita com recursos do Fundo de Patrimônio e será pago integralmente nessa gestão. Em seguida, o
35 presidente colocou o item em votação, *tendo sido aprovado o mesmo por unanimidade*. A conselheira
36 Clarice Maria Pacheco, deu sequência informando o próximo item. **1.2. Reforma da Praça Dr.**
37 **Augusto Silva e Leonardo Venerando:** A conselheira Alessandra Teixeira Silva cedeu um projeto
38 de reforma das praças. O presidente **Rodrigo Lucas Pacheco**, agradeceu a conselheira Alessandra
39 pela doação e disse que o mesmo será de suma importância. Informou ainda, que a Secretaria de
40 Obras vai fazer um levantamento de todas as avarias das praças, incluindo orçamento para limpeza
41 de todo o piso, consertos na parte elétrica dos postes, reposição de lâmpadas quebradas e outros itens
42 que julgarem necessários. O recurso, que será por volta de R\$ 300.000,00 (trezentos mil reais), será
43 de uma emenda parlamentar. Há a sugestão de reposição dos vinte e dois bancos que desapareceram
44 da Praça no ano passado, com possibilidade de abertura de processo administrativo para averiguação.
45 O presidente continuou, dizendo que o que se sabe é que quando foram retirados, a fim de evitar
46 permanência no local por questão da Pandemia, alguns foram recolocados em outra praça, mas em
47 visita aos locais onde supostamente haveriam sido colocados, não foram encontrados e que se não
48 forem encontrados, sendo necessária a reposição com urgência. Essas são as informações que se tem
49 até o momento, mas outros dados podem ser apresentados nas próximas reuniões. Dando continuidade